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Subsemnata Dr. Monica Marc va adresez aceasta scrisoare pentru a–mi exprima intentia de a candida pentru functia de membru in cadrul Sectiunii de Tabacologie a Societății Române de Pneumologie.
Încă din 2004 am fost implicată activ în programele inițiate de secțiunea de Tabacologie a Societății Romăne de Pneumologie, fiind consilier la Centrul de Renunțare la Fumat, Timișoara. Totodată am participat voluntar în programele de prevenșie derulate în școlile și liceele din Timișoara, „Clase fără Fumat” și „Adolescenții renunță acum la Fumat!”.
Am participat la numeroase cursuri in tara si strainatate si am publicat numeroase lucrari la manifestari nationale si internationale. 
De asemenea, am participat activ la organizarea teritorială a unor manifestări științifice pentru medici de familie și medici rezidenți si am avut numeroase apariții în mas-media locală și națională, pentru a încuraja fumătorii să renunțe la fumat.
Ca obiective,  imi propun ca pe viitor sa particip in continuare la activitatile SRP, sa sustin initiativele stiintifice si profesionale pe diferite tematici prin organizarea cursurilor si workshopurilor in cadrul Sectiunii  de Tabacologie.
Mai multe informatii cu privire la activitatea profesionala sunt detaliate  în CV-ul anexat prezentei scrisori.



Vă mulțumesc, 
Dr. Monica Marc

