Stimati colegi,
Va adresez acesta scrisoare de intentie cu ocazia depunerii candidaturii pentru alegerile in comitetul sectiunii de Fiziopatologie Respiratorie a SRP.

Sunt seful laboratorului de explorari functionale a Clinicii de Pneumoftiziologie “Leon Daniello” Cluj Napoca din 1990, medic primar pneumologie.Pe parcursul intregii activitati am incercat si partial am reusit sa ridic nivelul explorarilor functionale respiratorii la standardele actuale, atat prin dotarile laboratorului cat si prin tehnicile de lucru in cadrul laboratorului, existand in acelasi timp munca de diagnostic, de monitorizare si de cercetare stiintifica, materializate prin studiile de faza III care s-au derulat, monitorizari si studii nationale de prevalenta ale BPOC-ului. 

Sunt o persoana dinamica, cu aptitudini foarte bune de comunicare, dobandite in experienta mea, responsabila, hotarata, interesata in perfectionarea profesionala in domeniul meu de activitate.
Daca veti considera ca motivatia si calificarea mea sunt oportune sper ca ma veti realege in comitetul de conducere al sectiunii de Fiziopatologie Respiratorie a SRP, in care sunt membra din 2011.

Va multumesc,

Dr. Daniela Boldeanu

